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Επιμνημόσυνη Δέηση για τους πεσόντες στη 
μάχη του Πόγραδετς από τον Μητροπολίτη 
Μαρωνείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαρωνείας και Κομοτηνής
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. 
Παντελεήμων τέλεσε σήμερα πρωί, Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου της 
Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως των πεσόντων Ηρώων στη μάχη 
του Πόγραδετς κατά τη διάρκεια του Ελληνοιταλικού πολέμου στο Ιερό 
Παρεκκλήσιο του Στρατοπέδου «Λγου (ΠΖ) Βίκτωρα Παράσχου» της 29ης 
Μ/Π ΤΑΞΠΖ.
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Ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στην ηρωική θυσία των αδελφών μας, προέτρεψε 
να διατηρούμε άσβεστη στη μνήμη μας τους ήρωες υπερασπιστές της πίστεως και 
της πατρίδος μας και να δεόμεθα προσευχητικώς υπέρ μακαρίας αναπαύσεως 
αυτών.
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Η μάχη του Πόγραδετς 

Η μάχη ξεκίνησε όταν ελληνικες μονάδες του 3ου Σώματος Στρατού, επιτέθηκαν 
σε ιταλικές θέσεις στις 27 Νοεμβρίου 1940.

Στις 28 Νοεμβρίου 1940, οι Έλληνες κατέλαβαν το Όρος Μπρέγκου Μπάρι Κουγκιτ, 
ανοίγοντας μια είσοδο μεταξύ των ιταλικών στρατευμάτων. Άλλη μια επιτυχία 
πραγματοποιήθηκε στον Λόφο 1244, αναγκάζοντας τους Ιταλούς να 
εγκαταλείψουν την αριστερή γραμμή του μετώπου που σχημάτισαν μια νέα γραμμή 
στις 30 Νοεμβρίου. Οι Έλληνες εισήλθαν στο Πόγραδετς την ίδια ημέρα.
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Στις 3 Δεκεμβρίου, ο ελληνικός στρατός εξαπέλυσε μια ακόμη επίθεση εναντίον 
της ιταλικής μεραρχίας Αρέτσο και έσπασαν τις γραμμές τους, αναγκάζοντας 
τους Ιταλούς να υποχωρήσουν προς το Ελμπασάν.Η μάχη του Πόγραδετς τελείωσε 
την ίδια ημέρα και κόστισε 3.000 Έλληνες νεκρούς.

Η μάχη του Πόγραδετς είχε περισσότερες επιτυχίες στα βορειοανατολικά. Η νίκη 
του ελληνικού στρατού ανάγκασε τους Ιταλούς να υποχωρήσουν βόρεια, έτσι ώστε 
να αποφευχθεί η περικύκλωση και η ολοκληρωτική ήττα. Αυτό οδήγησε στη 
κατάληψη του μεγαλύτερου μέρους της Βορείου Ηπείρου από την Ελλάδα.

Πηγή: Βικιπαίδεια
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